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до людей, до їх гідності тощо. Демократія робить суспільство відкритим для 

будь-яких ідей і варіантів розвитку яким віддає перевагу народ, створює 

необхідні умови для зростання добробуту економічного процвітання і 

стабільності. 

Дотримання цих умов забезпечить вагомий політичний, економічний, 

соціальний і культурний рівень розвитку суспільства, виконання 

найголовніших завдань будь-якої держави, що піклується про власний народ, і 

Україна в цьому контексті не є виключенням. 
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ПРИРОДА І СУТНІСТЬ ПРАВОВОЇ ДЕРЖАВИ 

Правова держава має здійснювати солідарні інтереси людей. За 

допомогою правової держави здійснюється те, що потрібне, дороге та цінне 

людям. Таким чином, держава має на меті створення найбільш повних та 

всебічних форм людської солідарності. Завдання правової держави - загальне 

благо. Зміцнюючи солідарність між людьми, держава звеличує людину, надає 

їй можливість реалізувати.  

Сутність правової держави вивчається в курсі «Теорія держави та права». 

Теорія правової держави — це синтез концептуальних ідей та концепцій її 

природи, ознак, принципів, як демократичної, соціальної держави в якій панує 

право. Вона є результатом світового прогресивного розвитку про державу в 

межах людського виміру та загально соціальної справедливості. Правова 

держава є одним із найвизначніших загальнолюдських політико-юридичних 

ідеалів. 

Вперше термін «правова держава» сформулював німецький вчений К. 

Велькер у 1813 р., а в 1829 р. його співвітчизник Р. Моль ввів це поняття в 

політико-правовий обіг. Вважають, що окремі ідеї та елементи правової 

державності виникли ще в період античності. Проте власне теорія правової 

держави є продуктом буржуазної доби. Вона формувалася в історичному і 

духовному контексті доби Просвітництва як противага свавіллю феодальних 

правителів і уявленням про дарований характер прав і свобод людини. В 

Німеччині першим вченим про державу вважають І. Канта, який застосував 

поняття «правовий закон» і державу визначав як об’єднання багатьох людей, 

які підпорядковані правовим законам, а метою держави вважав панування ідеї 

права. 

Основними принципами і ознаками правової держави є:  

1. Верховенство права в усіх царинах суспільного життя, у 

взаємовідносинах між державою і громадянином. Правова держава – це така 

держава, яка контрольована правом. 
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2. Правова рівність громадян, які є рівними перед законом, мають 

однакові права й обов’язки, несуть однакову відповідальність за порушення 

чинного законодавства незалежно від їхнього соціального походження, 

матеріального становища, расової, національної, конфесійної та іншої 

належності.  

3. Пріоритет невід’ємних прав людини перед правами будь-якої 

спільності (класу, нації, конфесії тощо), прав народу перед правами держави. 

Навпаки, у неправових державах перевагу надають правам спільності, а не 

правам індивіда, правам держави, а не правам суспільства.  

4. Гарантування й охорона прав та свобод людини і громадянина, 

створення умов для їх якомога повної реалізації. Ці права і свободи стають 

ядром усієї правової системи держави, змістом її діяльності.  

5. Принцип взаємної відповідальності держави й особи. У правовій 

державі досягається юридична рівність не тільки громадян, а й громадян і 

держави. 

6. Принцип поділу державної влади на законодавчу, виконавчу і судову, 

кожна з яких має бути відносно самостійною й врівноважувати інші. 

Таким чином, сутність правової держави полягає у тому, що держава 

зв’язана правом, влада організована правом, може здійснюватися лише у 

правових межах і формах. Правова держава не тільки забезпечує права і 

свободи людей, але й спирається та формує розвинену правосвідомість своїх 

громадян. У правовій державі панує право і тільки право. Для формування 

правової держави необхідний високий рівень розвитку суспільних відносин, 

проте не слід цей процес прив’язувати до конкретної епохи, соціально-

економічної формації, суспільного устрою, типу або форми держави. Також 

соціальна правова держава на сьогодні є однією з розповсюджених форм 

державного правління, яка продовжує свій розвиток та вдосконалення завдяки 

процесам глобалізації та демократизації правового простору. 

 

 

Квітко Ілля Віталійович 

Науковий керівник – канд. істор. наук, проф. Міносян А.С. 

Державний біотехнологічний університет 

 

ПРЕЗИДЕНТСЬКА КАМПАНІЯ У США: ОЧІКУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Основною подією політичного життя в американському суспільстві є 

вибори та процес їх підготовки. Вибіркові процеси охоплюють понад 18 000 

посад, починаючи від президента США і закінчуючи шерифом маленької 

сільської громади. Вибори до федеративних органів влади проводяться 

одночасно по всій країні у листопаді кожного парного року. Засади та порядок 

проведення виборів чітко визначаються Конституцією США та її поправками. 

Президента США вибирають не безпосередньо американські громадяни, а 

за допомогою так званої колегії виборників, яка складається з 538 


